

EXPUNERE DE MOTIVE

În ultimii ani, România se confruntă cu probleme din ce în ce mai mari legate de traficul și consumul de droguri. Așa cum arată unii indicatori direcți și indirecti, precum capturile de droguri (cantități și tipuri de droguri), datele cu privire la piețele ilicite de desfacere, numărul și categoriile de persoane cercetate pentru trafic și deținere ilegală de droguri, rapoartele de constatare medico-legală, alte date furnizate de diferite instituții și organizații non-guvernamentale, traficul și consumul de droguri s-au extins pe întreg teritoriul României.



Fenomenul traficului și consumului de droguri fiind complex și având multiple fațete, prevenirea și combaterea acestuia necesită acțiuni conjugate și cumulate din partea mai multor instituții. Astfel, în temeiul Hotărârii Guvernului nr.534/1999, publicată în Monitorul Oficial al României nr.329 din 12 iulie 1999, funcționează Comitetul Interministerial de Luptă împotriva Drogurilor.

Necesitatea unui control eficace, precum și a combaterii ferme a fenomenului consumului și traficului ilicit de droguri a impus, de asemenea, completarea și îmbunătățirea cadrului legislativ aplicabil în acest domeniu. Astfel, au fost adoptate Legea nr.143/2000 privind combaterea traficului și consumului ilicit de droguri, precum și Hotărârea Guvernului nr.1359/2000 pentru aprobarea Regulamentului de aplicare a dispozițiilor Legii nr.143/2000.

În acest domeniu, Consiliul Europei a adoptat, încă din anul 1995, Acordul referitor la traficul ilicit pe mare, adoptat la Strasbourg la 31 ianuarie 1995, în aplicarea articolului 17 din Convenția Națiunilor Unite împotriva traficului ilicit de stupefiante și substanțe psihotrope, întocmită la Viena, la 20 decembrie 1988.

Având în vedere angajamentele asumate de România pe linia integrării și armonizării legislației naționale cu acquisul comunitar, pentru completarea cadrului legislativ menționat, se impune ratificarea Acordului respectiv, în scopul extinderii cooperării internaționale pentru suprimarea traficului ilicit de stupefiante și substanțe psihotrope pe mare, conform dreptului internațional al mării și având la bază respectarea principiului libertății de navigație.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pe care, în conformitate cu prevederile Legii nr.4/1991 privind încheierea și ratificarea tratatelor, vă rugăm să-l aprobați.


PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE